
 

 

RPI Plassay – St Sulpice d’Arnoult – Les Essards 

 

 

Compte-rendu du conseil d’école n°2 

Jeudi 3 février 2022 à Les Essards 

 
 

La séance débute à 18h30. 

 

 

Présents : 

Enseignants : Monsieur LEYRIS (directeur de l'école de Plassay), Madame PAIN (directrice de l'école 

de Les Essards), Mesdames GONZALEZ, GUILLAUD, BOUCHER, DANIEL, LOPEZ et 

FAITY(adjointes sur le RPI). 

 

Représentants des communes :  

Monsieur VIDAL (maire de Les Essards), Madame FELIX (conseillère municipale de Les Essards, 

déléguée du SIVOS),  Madame SIGNAT (Maire de Saint Sulpice d’Arnoult), Monsieur POCH 

(adjoint au maire de Saint Sulpice d’Arnoult), Monsieur BACHEREAU (maire de Plassay, Président 

du SIVOS), 

 

Représentants des parents d'élèves : Mesdames BLOT, BROUSSE-MONTEIL, DRILHON, 

FRAGNEAU, HOUDART, LAINEY, LESUEUR, LOUSTAUD, MAIRE, SOLA, et Monsieur 

GIRAUD. 

 

Absents excusés :  

Madame SALMON (Inspectrice de l’Education Nationale). 

Monsieur RENARD (DDEN) 

Madame DUMONT (directrice de l'école de Saint Sulpice d’Arnoult) 

Madame VINET (conseillère municipale de Plassay, déléguée du SIVOS) 

Mesdames BERGE, MARTIN, TREPIN (Représentantes de parents d’élèves) 

 

 

      1/ Effectifs et prévisions pour la rentrée 2022 

 

Effectifs 2021- 2022 

 

Ecole de Plassay Ecole de St Sulpice d’Arnoult Ecole de Les Essards 

Classe de PS-GS1: 9 +15 = 24 

 

Classe de PS-GS2: 10 +15 = 25 

 

Classe de PS-MS: 6 +18 = 24 

 

Classe de CP : 21 

 

Classe de CE1 : 23 

 

Classe de CE1-CE2 : 7 + 15 = 22 

 

 

Classe de CE2-CM1 : 10 +13 = 23 

 

Classe de CM1-CM2 : 18 + 5= 23 

 

Classe de CM2 : 24 

Total : 73  

 

Total : 66 

 

Total : 70 

 

 

Total : 209 élèves 

 

 



 

Prévision des effectifs 2022-2023 

 

Ecole de Plassay Ecole de St Sulpice d’Arnoult Ecole de Les Essards 

Classe de PS : 25 

 

Classe de MS : 25 

 

Classe de GS : 19 

 

Classe de CP : 29 

 

Classe de CE1 : 21 

 

Classe de CE2 : 30 

 

 

Classe de CM1 : 15 +10 = 25 

 

Classe de CM2 : 31 

 

Total : 69 

 

Total : 80 

 

Total : 56 

  

 

Total : 205 élèves 

2/ Sécurité à l’école : exercices incendie et PPMS 

 

Ecole de Plassay : 
 

Aucun exercice n’a été réalisé pendant cette période. 

 

Ecole de Saint Sulpice d’Arnoult : 
 

Un exercice incendie s’est déroulé le 1er février à 14h15. Les alarmes ont été utilisées et les enfants 

prévenus.  

L ‘évacuation s’est faite en 1 min30. 

 

Ecole des Essards: 
 

Un exercice PPMS Attentat Intrusion a été effectué le 29 novembre 2021. Le but de l’exercice était de 

se confiner.  

Déclenchement du test : Mme Faity voit un individu suspect dans la rue, devant le portail en bois de la 

grande cour. Elle déclenche l'alarme PPMS. Chaque groupe d'élèves reste dans sa classe et s'enferme. 

Bilan :  

Points positifs : 

Chacun a assumé son rôle (enfants et adultes) Signal entendu dans toutes les classes, lumières éteintes 

dans toutes les classes, volets baissés, portes fermées à clé, élèves silencieux 

 

Points négatifs : 

- le volet de la classe des CE2-CM1 ne se ferme pas à clé de l’intérieur. La directrice, qui était 

déchargée ce jour là, et observatrice, a ouvert le volet et a vu des élèves derrière la porte d’entrée, sous 

des tables. 

- le rideau de la porte d’entrée de la classe des CM2 n’était pas bien tiré. La maîtresse a vu des élèves. 

- le signal de fin d’exercice n’a pas été entendu. 

 

Points à améliorer : 

- se cacher loin des portes d’entrée.  

- bien occulter les portes et les fenêtres en prenant le temps de bien positionner les rideaux. 

- condamner l’ouverture par l’extérieur, du volet de la porte d’entrée de la classe des CE2-CM1. 

- savoir utiliser correctement le système d’alarme. 

 

 

 

 



3/ Projets éducatifs et sorties scolaires 

 

Ecole de Plassay : 

 

• Le 3 décembre 2021, les 3 classes de l’école sont allées visionner « Grandir c’est chouette » au 

cinéma Florida de Saint Savinien. La coopérative scolaire a financé les entrées et le bus (250€). 

 

• Le lundi 13 décembre 2021, tous les enfants de l’école ont assisté à un spectacle de Noël : « Le Noël 

des animaux » à la salle des fêtes de Plassay. 
M. LEYRIS remercie l’Association « Les 3 écoles » pour le financement d’une partie du spectacle 

(350€), le reste étant financé par la coopérative scolaire de l’école (200€). 
M. LEYRIS remercie également la municipalité de Plassay pour la mise à disposition de la salle des 

fêtes.  

 

• Le jeudi 16 décembre 2021 le Père Noël a déposé autour du sapin de l’école un livre à chaque 

enfant. Ce jour-là, la municipalité a offert le goûter. 
La coopérative scolaire a financé les livres. 
 

• La sortie au cinéma Gallia de Saintes initialement prévue en janvier a été annulée. 
Les enseignants espèrent pouvoir la reprogrammer au printemps. 

 

Ecole de Saint Sulpice d’Arnoult : 
 

• Le 9 décembre : les 3 classes sont allées voir Princesse Dragon au Gallia de Saintes. Nous 

remercions l’Association des trois écoles qui a financé à hauteur de 350€, ce qui correspond au prix 

des bus.  

 

• Les classes de Ce1 et de Ce1/Ce2 participent actuellement à un concours de calcul mental en ligne 

proposé par l’Académie de Poitiers. Après plusieurs entraînements, les enfants passeront une épreuve 

chronométrée en ligne avant les vacances de février. 

 

• Le 14 janvier, les classes de Cp et de Ce1 devaient aller au musée départemental de l’école 

d’autrefois. Par décision du DASEN, elle a été annulée à cause de la situation sanitaire.  

Elle sera réalisée à une date ultérieure. 

 

•Les Ce1/Ce2 devaient faire un parcours d’orientation dans Pont l’Abbé d’Arnoult. La situation 

sanitaire étant particulière, cette sortie est également reportée. 

 

• Si les sorties scolaires sont de nouveau autorisées, le 8 mars les Ce1/Ce2 iront au Paléosite pour 

découvrir la vie des hommes de la Préhistoire, dans le cadre de leur projet de l’année sur les 

différentes périodes de l’Histoire. 

 

•La classe de Cp est inscrite et participera à une expérimentation sur la place du jeu dans 

l’apprentissage mathématique. Elle a pour nom les « oiseaux compteurs ».  

 

•La fête des 100 jours se rapproche mais pour le moment les enseignantes ne peuvent pas préciser  

sous quelles modalités elle sera organisée.  

 

•Les dates de la balade contée de Plein les Mirettes sont les suivantes : le lundi 2 mai pour les CE1 et 

jeudi 5 mai pour les CP et CE1/CE2 (sous réserve). 

 

•Une sortie doit être organisée au château de Saint Jean d’Angle avant les vacances d’avril.  

 

 

 



Ecole des Essards :  

 

• Le 16 novembre, les élèves de Mme Faity ont participé à une animation sur le thème du tri des 

déchets, organisée par Cyclad.( Syndicat Mixte de Collecte et de Traitement des Ordures Ménagères) 

Les enfants ont échangé sur les différentes filières des déchets : les différentes poubelles / les 

exutoires (incinération, enfouissement, centre de tri) et déchèteries.  Ensuite, ils ont trié des déchets 

(propres) dans les différentes poubelles. Ils ont appris à distinguer les déchets recyclables, les 

différentes matières et ont ainsi pu comprendre l’intérêt de trier ses déchets.  

Cette animation sera proposée aux deux autres classes le 29 mars.  

Quant à la classe de CM1/CM2, elle participera à une seconde animation sur le gaspillage alimentaire 

et la réduction des déchets ménagers. 

 

• Les 23 et 26 novembre, les trois classes sont allées récolter du maïs sur une parcelle biologique de 

M.Girardeau.  

Cette sortie nature a eu un grand succès. Les enfants ont découvert toutes sortes de maïs et ont acquis 

des connaissances sur cette culture. 

 

• Le 14 décembre, la sortie au cinéma de Saint Savinien a été annulée. En effet, la veille, un cas covid 

positif s’est déclaré dans une classe. Pour ne pas priver une partie des élèves de cette sortie et pour 

limiter les risques de contagion ( dans le bus et dans le cinéma), nous avons pris la décision d’annuler 

la sortie. 

Cette sortie est reportée au troisième trimestre. Les sorties sont en effet de nouveau autorisées mais 

nous attendrons que les classes retrouvent leur effectif complet ( en ce moment, il y a beaucoup 

d’absents dans chaque classe). 

 

• Le 10 mars 2022, à l’initiative de madame Drilhon, infirmière libérale, les CM2 bénéficieront d’une 

animation de prévention au harcèlement scolaire, sous la forme d’un spectacle théâtral participatif. La 

compagnie Noctilius, association agrée par l’Education Nationale, est spécialisée dans le théâtre 

interactif de prévention. Les comédiens présentent une scène où le protagoniste de l’histoire ne 

parvient pas à trouver des solutions. Les élèves peuvent alors intervenir et jouer leurs solutions au côté 

des comédiens. 

L’animation se déroulera à l’école, dans la salle des fêtes.  

Ce projet, porté par Mme Drilhon, adhérente d’une SISA (société qui regroupe des professionnels de 

santé) s’inscrit dans la mise en place d’actions de santé publique et est financée par l’ARS. 

Il sera proposé à plusieurs classes de CM2 du secteur de Saint Porchaire. 

 

• Deux classes ont postulé pour participer à un projet rugby, en partenariat avec le club de Saintes . 

Les élèves bénéficieraient de plusieurs séances d’initiation, à l’école, encadrées par des éducateurs 

sportifs et toutes les classes participantes se retrouveraient pour une rencontre à Saintes le 16 juin. 

 

 

 

4/ Travaux et aménagements 

 

Ecole de Plassay : RAS 

 

Ecole de Saint Sulpice d’Arnoult : 

  

Les classes de Ce1 et de Ce1/Ce2 ont toutes les deux été équipées des TBI et de nouveaux ordinateurs 

dans le cadre de la subvention de l’État aux collectivités. Les tableaux à craies ont donc été remplacés 

en conséquence. Les enseignantes remercient la mairie pour les investissements faits. 

 

Des travaux ont été faits au niveau des toilettes des CP. 

 
 



 
 
Ecole des Essards :  

 

Dans le cadre du Plan de relance numérique proposé par le gouvernement, l’école des Essards a 

également bénéficié de subventions pour renouveler son équipement informatique. 

Depuis le 20 janvier, chaque classe est équipée de quatre ordinateurs portables (trois pour les élèves et 

un pour le bureau de l’enseignant, relié au vidéoprojecteur), d’une imprimante multifonctions et d’une 

visionneuse, appelé aussi visualiseur.  C’est un outil équipé d’une caméra qui permet de capturer et de 

projeter en direct sur le tableau blanc des objets, une photo, la page d’un livre, une manipulation, en 

géométrie, en sciences…et ainsi de faire participer toute la classe. 

L’ordinateur de direction a également été remplacé. 

Nous remercions la municipalité pour l’achat de ce matériel qui va permettre aux élèves de se 

familiariser aux usages du numérique sur du matériel performant et qui améliore considérablement la 

pratique des enseignants. 

5/ Questions diverses des représentants des parents d’élèves 

 

Ecole de Plassay : pas de questions 

 

Ecole de Saint Sulpice d’Arnoult : 

 

Il n’y a toujours pas de téléphone pour joindre l’école sans passer par la mairie, quand ce problème 

sera-t-il réglé ? 

 

Le problème a été réglé le mardi 25 janvier.  

Les difficultés, liées à la mise en place de la fibre, sont en cours de résolution. 

  

Ecole des Essards : pas de questions 

 

Les 3 écoles : 

Les parents d’élèves souhaitent remercier les professeurs et les élus pour la gestion de la crise sanitaire 

malgré sa complexité : 

 

-  Les professeurs pourtant en classe, assurent malgré tout, pour nos enfants malades ou en 

isolement, la poursuite de leurs apprentissages à la maison dans les meilleures conditions 

possibles. Nous remercions Mr Leyris, Mme Pain et Mme Dumont de leur rapidité 

d’information et du travail administratif qu’ils fournissent malgré des protocoles qui évoluent 

sans cesse. 

- Enfin nous remercions également les élus pour la gestion du personnel devant les absences 

ainsi que la gestion du périscolaire, afin que nos enfants puissent toujours bénéficier de la 

garderie et de la cantine. 

 

Veuillez croire que nous avons conscience du travail fourni et que vous avez tout notre soutien ! 

 

      Les représentants des parents d’élèves 

 

 

Les enseignants et les élus remercient les parents d’élèves pour cette déclaration et pour leur soutien. 

Face à cette situation sanitaire exceptionnelle, toute la communauté éducative (parents, enseignants, 

élus) fait preuve de compréhension et de solidarité 
Tout est mise en œuvre, collectivement, pour maintenir le fonctionnement des écoles (temps scolaire et 

périscolaire) et pour assurer la continuité pédagogique.   

 
 



 

6/ Date du prochain conseil des écoles du RPI :  

 

               Le jeudi 2 juin 2022 à 18h30, à Saint Sulpice d'Arnoult. 

 

 

La séance est levée à 19h20. 

 
 

Les secrétaires de séance : Mmes Faity et Lopez                La présidente de séance : Mme Pain 

 

                                                                                                     
 

 


